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Εισαγωγικά*

 Επιχειρηματικότητα = προσπάθεια μετατροπής της 
πρωτοβουλίας σε αποτέλεσμα και από αυτή τη διαδικασία 
να προκύψει και οικονομικό κέρδος

 Βήματα = Καινοτομία, την Ηγεσία, τη Διαχείριση και την 
Ανάπτυξη της Πρωτοβουλίας

Η επιχειρηματικότητα μπορεί να διακριθεί σε διάφορα είδη
ανάλογα με το σκοπό της και τον τρόπο που στοχεύει να
αντλήσει αξία από την αγορά (επιχειρηματικό μοντέλο):
- στην επιχειρηματικότητα καινοτομίας, 
- στην κοινωνική επιχειρηματικότητα, 
- στη δημόσια επιχειρηματικότητα και 
- στην ενδοεπιχειρηματικότητα
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Επιχειρηματικότητα καινοτομίας* 

Η μορφή αυτή τονίζει την καινοτομία για να διαφοροποιηθεί από τις άλλες μορφές
επιχειρηματικότητας χρησιμοποιώντας ως βασική παράμετρος το κόστος ευκαιρίας.

Ως κόστος ευκαιρίας εννοούμε την εναλλακτική αξιοποίηση κεφαλαίου (ή του
εργασιακού χρόνου) όταν αυτό δεν τοποθετηθεί σε συγκεκριμένη επιχειρηματική
ευκαιρία.

Για παράδειγμα, ένας εν δυνάμει επιχειρηματίας ανακαλύπτει επιχειρηματική
ευκαιρία για την οποία χρειάζεται να επενδύσει το ποσό των 10.000 Ευρώ. Εάν ο
επιχειρηματίας αυτός δεν αξιοποιήσει την ευκαιρία θα τοποθετήσει τα 10.000 Ευρώ
στην τράπεζα με επιτόκιο 3%. Έτσι, το κόστος της ευκαιρίας που ανακάλυψε είναι γι
αυτόν 3% x 10.000 Ευρώ = 300 Ευρώ το έτος.
Ας υποθέσουμε ότι ένας άλλος εν δυνάμει επιχειρηματίας ανακαλύπτει την ίδια
ευκαιρία την οποία αν δεν αξιοποιήσει θα αξιοποιήσει το κεφάλαιό του σε ασφαλή
επένδυση επιτοκίου 5%. Για τον δεύτερο το κόστος της ευκαιρίας είναι 500 Ευρώ το
έτος.
Συνεπώς, το κόστος μιας επιχειρηματικής ευκαιρίας ποικίλλει από άτομο σε άτομο
ανάλογα με τις εναλλακτικές δραστηριότητες και προοπτικές που έχει ο καθένας.

* Σημειώσεις κ.Κακούρη Α.
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Λέξεις Κλειδιά

 Καινοτομία = νέος συνδυασμός νέας ή υπάρχουσας 
γνώσης, πόρων, εξοπλισμού κ.λπ.

 Επιχειρηματικό Σχέδιο = ολοκληρωμένη γραπτή 
έκφραση της επιχειρηματικής ιδέας η οποία περιγράφει σε 
οποιονδήποτε τρίτο τον τρόπο που θα υλοποιηθεί ένα 
επιχειρηματικό εγχείρημα ανεξάρτητα από τον εμπνευστή 
του

 Επιχείρηση = Επιχείρηση είναι μια ομάδα ανθρώπων, η 
οποία αξιοποιεί μια επιχειρηματική ευκαιρία, διαχειρίζεται 
μέσα, πόρους και χρόνο, χρησιμοποεί το management για να 
δημιουργήσει προϊόντα ή υπηρεσίες, για να ικανοποιήσει 
κάποια ή κάποιες ανάγκες και να επιτύχει ένα οικονομικό 
αποτέλεσμα. 
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οι εταίροι ευθύνονται ο καθένας ατομικά με την δική του 
= περιουσία για το σύνολο των χρεών της εταιρείας

- οι ομόρρυθμοι ευθύνονται με την ατομική τους περιουσία
- οι ετερόρρυθμοι ευθύνονται μόνο μέχρι του ποσού 

της εισφοράς τους στο κεφάλαιο της επιχείρησης.
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Κάθε επιχείρηση έχει την υποχρέωση να δημοσιεύει κάποιες συγκεκριμένες λογιστικές
καταστάσεις, οι οποίες αποτελούν τη βασική πηγή πληροφόρησης προς κάθε
ενδιαφερόμενο, για την οικονομική κατάσταση της επιχείρησης. Ωστόσο, κάθε μορφή
επιχείρησης διατηρεί διαφορετικά είδη λογιστικών καταστάσεων (λογιστικών βιβλίων).

Η κατανόηση των Βασικότερων καταστάσεων 
αποτελεί σημαντικό εφόδιο για κάθε εν δυνάμει 
νέο επιχειρηματία 
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αλλιώς και Ίδια Κεφάλαια
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Απλοποιημένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως 
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Δείχνει την ικανότητα της επιχείρησης να καλύψει τις
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της από τα στοιχεία του
κυκλοφοριακού ενεργητικού.
Ο δείκτης αυτός πρέπει να λαμβάνει τιμές μεγαλύτερες της
μονάδας.
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Είναι “αυστηρότερος” από τον προηγούμενο δείκτη, αφού 
λαμβάνει υπόψη του μόνο τα στοιχεία του κυκλοφορούντος 
ενεργητικού που είναι άμεσα ρευστοποιήσιμα και αγνοεί αυτά 
που δε μετατρέπονται άμεσα σε ρευστό (πχ. αποθέματα). 
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Προσδιορίζει το κέρδος από τις λειτουργικές 
δραστηριότητες, δηλαδή το  ποσοστό κέρδους που 
μένει στην επιχείρηση μετά την αφαίρεση από τις  
καθαρές πωλήσεις του κόστους πωληθέντων και των 
λοιπών εξόδων. Όσο  μεγαλύτερος είναι ο δείκτης 
αυτός τόσο πιο επικερδής η επιχείρηση.
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δείχνει το μικτό κέρδος που απολαμβάνει μια επιχείρηση από την
πώληση προϊόντων αξίας 100 ευρώ. Ο υπολογισμός του μικτού
κέρδους είναι πολύ σημαντικός για τις εμπορικές και βιομηχανικές
επιχειρήσεις γιατί παρέχει ένα μέτρο αξιολογήσεως της
αποδοτικότητας τους. Μια επιχείρηση για να θεωρηθεί επιτυχημένη
θα πρέπει να έχει ένα υψηλό ποσοστό μικτού κέρδους που να της
επιτρέπει να καλύπτει τα λειτουργικά και άλλα έξοδα της και
συγχρόνως να της αφήνει ένα ικανοποιητικό καθαρό κέρδος σε σχέση
με τις πωλήσεις και τα ιδία κεφάλαια που απασχολεί.
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Μετρά την κερδοφόρα δυναμικότητα του συνόλου των
απασχολούμενων στην επιχείρηση κεφαλαίων και δείχνει την
ικανότητα της επιχείρησης να χρησιμοποιεί τα κεφάλαιά της για τη
δημιουργία κερδών.
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Δείκτης Ιδίων Κεφαλαίων προς Συνολικά 
= Ίδια Κεφ./(Ι.Κ. + Ξ.Κ.) Χ 100  

Ένας υψηλός δείκτης ιδίων προς συνολικά κεφάλαια δείχνει ότι 
υπάρχει  μικρή πιθανότητα οικονομικής δυσκολίας για την 
εξόφληση των  υποχρεώσεων της επιχείρησης. Αντίθετα ένας πολύ 
χαμηλός αριθμοδείκτης  αποτελεί ένδειξη μιας πιο επικίνδυνης 
κατάστασης, λόγω της πιθανότητας να  προκύψουν μεγάλες ζημιές 
στην επιχείρηση οι οποίες θα πρέπει να  καλυφθούν από τα ίδια 
κεφάλαια.
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Δείκτης Ιδίων Κεφαλαίων προς Ξένα Κεφάλαια
= Ι.Κ. /  Ξ.Κ. Χ 100  

Ο αριθμοδείκτης αυτός χρησιμοποιείται για να διαπιστωθεί αν 
υπάρχει ή όχι  υπερδανεισμός σε μια επιχείρηση και εκφράζει τη 
σχέση μεταξύ των ιδίων  κεφαλαίων προς το σύνολο των δανειακών 
κεφαλαίων. Ο αριθμοδείκτης  αυτός δείχνει την ασφάλεια που 
παρέχει η επιχείρηση στους δανειστές της.  Αν είναι μεγαλύτερος 
της μονάδας, μας δείχνει ότι οι φορείς της επιχείρησης  συμμετέχουν 
σε αυτή με περισσότερα κεφάλαια από ότι οι πιστωτές της. Όσο  
μεγαλύτερη είναι αυτή η σχέση τόσο μεγαλύτερη ασφάλεια 
παρέχεται στους  πιστωτές της επιχείρησης. 
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ κλπ

ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.

Περίοδος: 1η Ιανουαρίου – 31η Δεκεμβρίου 2014
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ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ site …….

Ισολογισμός. On Line ανάλυση – αριθμοδείκτες

On line ανάλυση Ισολογισμού , με αυτόματο 
υπολογισμό αριθμοδεικτών και ιδιαίτερα αυτόματα 
σχολιασμό τους (!!!!) με δυνατότητα εκτύπωσης της 
ανάλυσης μία δυνατότητα μοναδική και 
αποκλειστική από το asxetos.gr , δωρεάν βέβαια !

http://www.asxetos.gr/ypologismos/oikonomia/isologismos-
balance-sheet-analysh.html
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